
Мантаж халоднай даху з ондулина сваімі рукамі

Не сакрэт, што мансарда-гэта дадатковы паверх па цане дахавага пірага. Такі аргумент на карысць цёплай даху
Ондулин часцяком аказваецца вырашальным, аднак ўцепленая дах патрэбна не заўсёды. Напрыклад, навошта
ўцяпляць дах летняй дачы, калі зімой яе ніхто не наведвае? Ці трэба уцяпленне даху маленькай лазні, тэрасы або
хозблока? Халодная дах Ондулин выдатна спраўляецца з любымі ўмовамі капрызамі, а ў выпадку з лазняй яна нават
карысная: лепшага месца для захоўвання лазневых венікаў проста не знайсці.

Уявім іншую сітуацыю: дом падведзены пад дах, пара слаць дах, але маладая сям'я сціснута ў сродках, і на
ўцяпляльнік грошай не хапае. Як паступіць, узяць крэдыт, або зэканоміць на якасных будаўнічых матэрыялах?
Рашэнне ёсць: халодная дах Ондулин значна танней, яе можна змантаваць сваімі рукамі, і праца зойме зусім няшмат
часу. А ўцяпліць дах можна пазней, і дах гэтаму не перашкодзіць.

Пералічваць усе вартасці даху Ондулин не мае сэнсу, аднак неабходна адзначыць, што на ёй не ўтворыцца
кандэнсат. Гэта дазваляе зэканоміць на подкровельной гідраізаляцыі і не турбавацца за захаванасць кроквеннай
сістэмы.

Асноўныя правілы мантажу ондулина выкладзены ў інструкцыі, але на некаторыя з іх варта звярнуць асаблівую ўвагу:

1. Усе драўляныя элементы кроквеннай сістэмы неабходна старанна апрацаваць антысептычным складам. Калі
раствор наносіцца пэндзлем, неабходна пакласці не менш 3-х слаёў. Паверхню, пашкоджаную падчас
мантажу, варта апрацаваць дадаткова.

2. Лачанне пад ондулин вырабляецца з сухой дошкі мінімальным перасекам 25 * 100мм або бруса перасекам не
менш 50х50 мм. пры прызначэнні кроку лачання ўлічваецца ўхіл даху: 5-10 градусаў суцэльная, 11-15
градусаў-250 мм, больш за 15 градусаў-305 мм.

3. Мантаж ондулина выконваецца адмысловымі дахавымі цвікамі з маналітнымі пластыкавымі капялюшыкамі.
Цвікі для ондулина вырабляюцца з высакаякаснай сталі і не схільныя карозіі. Выдатак цвікоў-20 шт./ліст.

4. Пры мантажы даху Ондулин неабходна выкарыстоўваць толькі арыгінальныя камплектуючыя Ондулин: канёк,
яндоўку і шчыпец. Гэта спросціць працу і скароціць выдаткі на Дахавыя матэрыялы.

Варта адзначыць, што мантаж ондулина без гідра-ветраізаляцыі павінен выконвацца асабліва старанна, т. к. любая
промах абернецца працёкам і непрадказальнымі наступствамі: намаканнем паддашкавага перакрыцця, псаваннем
аздаблення жылых памяшканняў, з'яўленнем цвілі на кроквеннай сістэме і т .д.

Каб выключыць верагоднасць працёкаў, рэкамендуецца настелен подкровельную гідраізаляцыю Ондутис, у
наступным гэта значна спросціць мантаж дахавага пірага. Плёнка ўкладваецца непасрэдна на кроквы і мацуецца да
іх контробрешеткой. Прылада лачання і мантаж ондулина вырабляюцца ў звычайным парадку.

Паглядзеўшы наш відэасюжэт, вы пераканайцеся, што халодная дах Ондулин-гэта вельмі проста!

Правілы тэхнікі бяспекі пры правядзенні дахавых работ

Пачынаць Дахавыя працы варта, будучы ў добрым здароўі. Якія маюць праблемы з сэрцам, каардынацыяй руху,
хранічныя захворванні, звязаныя з апорна-рухальным апаратам, а таксама тым, хто ўчора бурна святкаваў дзень
нараджэння каханай цешчы, займацца дахавымі працамі катэгарычна не рэкамендуецца. Пажадана мець на месцы
правядзення работ аптэчку.

Да пачатку прац пераканайцеся ў трываласці крокваў і лачанні: падаць, абдзіраючы скуру - малоприятное занятак.

Не вырабляеце рамонт вільготнай або пакрытай інеем даху.

Калі ў працэсе будаўніцтва або рамонту даху плануецца правядзенне агнявых работ, настойліва рэкамендую
ўзброіцца шлангам, падлучаным да сістэмы водазабеспячэння. На худы канец-паставіць побач з месцам правядзення
работ бочку з вадой.

Складаваць будаўнічыя матэрыялы на даху можна толькі на гарызантальных, абароненых ад ветру паверхнях.

Для працы на даху неабходна надзець абутак, якая не слізгае. Катэгарычна не рэкамендую працаваць у тапачках,
сланцах і басанож.



Перад пачаткам рамонту даху варта надзець на сябе мантажны пояс, а падняўшыся на дах прывязаць яго да
страховачнай тросе. Калі няма пояса-абвяжыце тросам.

Калі ўхіл даху вашага дома складае больш за 25°, рэкамендую выкарыстоўваць драбінкі з кутнікамі. Іх зручна чапляць
і лёгка перамяшчаць, не пашкоджваючы лачанне або гатовую дах. А вось прыстаўныя лесвіцы выкарыстоўваць не
варта.

Самымі небяспечнымі працамі лічыцца мантаж жолабаў, парапетаў, карнізных спускаў . Настойліва рэкамендую
вырабляць гэтыя працы з вонкавых лясоў.

Калі пачаўся лівень, снегапад, падзьмуў моцны вецер-дахавыя работы павінны быць неадкладна спыненыя. Нават
калі засталося забіць два апошнія цвіка.

Захаванне гэтых няхітрых Правілаў дазволіць вам хутка і без траўмаў выканаць рамонт або мантаж даху.
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